

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации по теме «Персонализированный выбор метода хирургического лечения нейропатии локтевого нерва на уровне кубитального канала» Джигания Рудико на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.18 — нейрохирургия.

Диссертационное исследование Джигании Рудико посвящено актуальной проблеме — лечению одного из компрессионно-ишемических заболеваний периферических нервов. Нейропатия локтевого нерва на уровне кубитального канала второе по частотте заболевание периферической нервной системы после синдрома запястного канала с частотой встречаемости 21 случай на 100 тыс. населения в год. В результате компрессии нерва в кубитальном канале страдает двигательная и чувствительная функции нерва, что снижает качество жизни больных.

До настоящего времени не выработаны стандарты выбора консервативного и хирургического методов лечения. Работа основана на достаточном количестве наблюдений (121 пациент), разделенных на 2 группы: пациенты после под кожного перемещения локтевого — (63 - 52,1%), с подмышечным перемещением — (58 - 47,9%).

Цель и задачи исследования сформулированы четко. Выводы и практические рекомендации соответствуют цели исследования, логично вытекают из содержания работы и обоснованы собственными данными.

Научные положения, выводы и практические рекомендации диссертационного исследования базируются на современных практических и теоретических основах зарубежной и отечественной нейрохирургии. Работа проведена в соответствии с актуальными требованиями, предъявляемыми к научно-исследовательской работе.

Достоверность результатов исследования обоснована выбором методов, выборкой репрезентативных групп, адекватной статистической обработкой данных.

Научная новизна данной диссертационной работы заключается в том, что описаны особенности клинической картины компрессионно-ишемической нейропатии локтевого нерва на уровне кубитального канала в дебюте заболевания и хронических случаях.

Автором предложена оригинальная концепция хирургического лечения пациентов с компрессионно-ишемическими нейропатиями локтевого нерва с учетом индекса массы тела, что позволило сформулировать алгоритм персонализированной тактики хирургического вмешательства.

Полученные Р. Джигания в диссертационной работе результаты дают достаточно полное представление о лечении нейропатии локтевого нерва на уровне кубитального канала. На основании собственных данных обоснована

тактика лечения нейропатии локтевого нерва на уровне кубитального канала, включающая проведение комплексного лечения.

По результатам проведенного исследования опубликовано 14 печатных работ, из них 3 статьи в журналах, рекомендуемых перечнем ВАК РФ для диссертационных исследований.

Принципиальных замечаний к автореферату нет. Степень достоверности полученных результатов не вызывает сомнений.

Таким образом, судя по автореферату, диссертация Джигания Рудико «Персонализированный выбор метода хирургического лечения нейропатии локтевого нерва на уровне кубитального канала» полностью отвечает требованиям, изложенным в п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Поставлением Правительства Российской Федерации от 01.10.2018 г. №1168 предъявляемых к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а сам автор достоин присуждения искомой учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.18 — нейрохирургия.

Заведующий кафедрой нервных болезней
и нейрохирургии ФГБОУ ВО «РостГМУ»

Минздрава России

тел.: +7 (863)201-44-59

E-mail: balyazin.victor@yandex.ru

доктор медицинских наук, профессор

 Балязин Виктор Александрович

Подпись Балязина В.А. заверяю:

Ученый секретарь ученого совета ФГБОУ

ВО «РостГМУ» Минздрава России:

доктор медицинских наук, доцент

«06» 03 2020.



 Н.Г. Сапронова